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THÔNG BÁO
Về việc thực hiện Quyết định xử phạt vi phạm hành chính

[bookmark: _Hlk155081099]Căn cứ Quyết định số 347/QĐ-XPVPHC ngày 27 tháng 02 năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện Châu Phú về việc xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực xây dựng đối với ông Cao Quốc Kiệt, xã Bình Long, huyện Châu Phú, tỉnh An Giang.
Trong đó nội dung Quyết định yêu cầu ông Cao Quốc Kiệt phải thực hiện biện pháp khắc phục hậu quả tháo dỡ công trình xây dựng vi phạm kể từ ngày nhận được Quyết định. Đến nay ông Cao Quốc Kiệt đã thực hiện nộp tiền phạt hành vi vi phạm hành chính nhưng chưa chấp hành thực hiện biện pháp khắc phục hậu quả.
Ủy ban nhân dân huyện Châu Phú yêu cầu ông Cao Quốc Kiệt, thường trú tại ấp Bình Chánh, xã Bình Long, huyện Châu Phú, tỉnh An Giang:
1. Nội dung thực hiện: Chấp hành Quyết định xử phạt vi phạm hành chính số 347/QĐ-XPVPHC ngày 27 tháng 02 năm 2020 của Ủy ban nhân dân huyện Châu Phú với hành vi vi phạm: Thi công xây dựng công trình sai nội dung giấy phép xây dựng được cấp đối với trường hợp cấp phép xây dựng mới (Cụ thể: Công trình nhà ở của ông Cao Quốc Kiệt lấn chiếm vỉa hè dự án Khu tái định cư Cầu chữ S có kích thước chiều dài cạnh song song với đường số 01 là 0,88 m và chiều dài cạnh song song đường số 02 là 1,17 m, diện tích lấn chiếm là 0,5 m2). Cụ thể:
- Biện pháp khắc phục hậu quả: Buộc ông Cao Quốc Kiệt tháo dỡ phần công trình xây dựng vi phạm (đính kèm sơ đồ phần công trình xây dựng vi phạm).
2. Thời gian thực hiện: Hoàn thành trước ngày 19/01/2024.
- Nếu quá thời hạn nêu trên ông Cao Quốc Kiệt không thực hiện biện pháp khắc phục hậu quả do hành vi vi phạm hành chính gây ra thì sẽ bị cưỡng chế theo quy định.
- Giao cho Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thanh huyện thực hiện thông báo các nội dung liên quan tại thông báo này trên phương tiện truyền thông của huyện.
- Giao cho Ủy ban nhân dân thị trấn Vĩnh Thạnh Trung tống đạt thông báo này đến ông Cao Quốc Kiệt và tuyên truyền để hộ ông Cao Quốc Kiệt thực hiện nội dung thông báo./.
	Nơi nhận:				      	
- CT. UBND huyện;
- Ông Cao Quốc Kiệt;
- Trung tâm VH-TT và TT huyện;
- UBND thị trấn Vĩnh Thạnh Trung;                
- Lưu VT. 5
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Sơ đồ phần công trình xây dựng vi phạm
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Vi pham 0,5 m2+





