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BÁO CÁO
Kết quả họp thống nhất thụ lý đơn và tham mưu giải quyết khiếu nại 
quyết định xử phạt vi phạm hành chính 


Thực hiện chỉ đạo của Thường trực UBND tỉnh, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức cuộc họp để thống nhất lại việc phân công thụ lý đơn, tham mưu giải quyết khiếu nại đối với ông Nguyễn Văn Nhạn, địa chỉ ấp Long Phước, xã Mỹ Phước Tây, thị xã Cây Lậy, tỉnh Tiền Giang, khiếu nại Quyết định xử phạt vi phạm hành chính số 138/QĐ-XPHC ngày 27/10/2023 của Chủ tịch UBND tỉnh (do Sở Công Thương có Báo cáo số 279/BC-SCT ngày 23/11/2023) và Công an tỉnh thông tin tiến độ tham mưu giải quyết khiếu nại theo chỉ đạo của Thường trực UBND tỉnh đối với bà Trần Hải Yến, địa chỉ phường Bình Khánh, thành phố Long Xuyên, khiếu nại (lần 2) Quyết định số 676/QĐ-UBND ngày 25/3/2022 của Chủ tịch UBND thành phố Long Xuyên.
Ngày 04/01/2024, Văn phòng UBND tỉnh tổ chức cuộc họp với Sở Công Thương, Sở Tư pháp, Thanh tra tỉnh, Công an tỉnh, để thống nhất lại việc phân công thụ lý đơn, tham mưu giải quyết khiếu nại với kết quả như sau:
1. Đối với khiếu nại của ông Nguyễn Văn Nhạn:
02/11/2023, UBND tỉnh nhận được Đơn khiếu nại của ông Nguyễn Văn Nhạn, sinh năm 1977, ngụ ấp Long Phước, xã Mỹ Phước Tây, thị xã Cây Lậy, tỉnh Tiền Giang, khiếu nại Quyết định số 138/QĐ-XPHC ngày 27/10/2023 của Phó Chủ tịch UBND tỉnh xử phạt ông Nguyễn Văn Nhạn về hành vi “Cố ý vận chuyển hàng hóa nhập lậu, hàng hóa vi phạm là 67 hộp sữa hiệu Alpha Lipid và tịch thu tang vật vi phạm”, quy định tại Điều 15 Nghị định số 98/2020/NĐ-CP ngày 26/8/2020 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong hoạt động thương mại, sản xuất, buôn bán hàng giả, hàng cấm và bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng được sửa đổi, bổ sung theo Nghị định số 17/2022/NĐ-CP.
       	Ngày 14/11/2023, Thường trực Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến chỉ đạo tại Công văn số 6358/VPUBND-NC: Giao Sở Công Thương chủ trì, phối hợp với Sở Tư pháp, UBND thị xã Tân Châu tham mưu cho Chủ tịch UBND tỉnh giải quyết khiếu nại của ông Nguyễn Văn Nhạn theo quy định pháp luật.
       	 Ngày 28/11/2023, Giám đốc Sở Công Thương có Báo cáo số 279/BC-SCT ngày 23/11/2023 báo cáo đề xuất lại: Đề nghị UBND tỉnh giao Công an tỉnh là cơ quan chủ trì để tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh xem xét, thụ lý, giải quyết đơn khiếu nại của ông Nguyễn Văn Nhạn đúng theo thẩm quyền, chức năng, nhiệm vụ của từng cơ quan. Đồng thời, giao các cơ quan Sở Tư pháp, Sở Công Thương, UBND Thị xã Tân Châu và các cơ quan liên quan phối hợp cùng Công an tỉnh thực hiện nhiệm vụ.
	Ngày 29/11/2023, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Lê Văn Phước ủy quyền cho lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh tổ chức cuộc họp để thống nhất lại việc phân công thụ lý đơn, tham mưu giải quyết khiếu nại đối với ông Nguyễn Văn Nhạn;
Ngày 04/01/2024, Văn phòng UBND tỉnh tổ chức cuộc họp với Sở Công Thương, Công an tỉnh, Thanh tra tỉnh, Sở Tư pháp để thống nhất lại việc phân công thụ lý đơn, tham mưu giải quyết khiếu nại. 
Qua ý kiến phát biểu của các cơ quan tham dự đã phân tích, đánh giá, nhận định:
1) Công an tỉnh không phải là cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh;
(2) Công an tỉnh không có chức năng tham mưu, giúp Chủ tịch UBND tỉnh QLNN về lĩnh vực Công Thương;
(3) Nhiệm vụ tham mưu, giúp Chủ tịch UBND tỉnh QLNN về lĩnh vực Công Thương là của Sở Công Thương được quy định tại Quyết định số 49/2022/QĐ-UBND ngày 12/12/2022 của UBND tỉnh Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương tỉnh An Giang;
(4) Căn cứ khoản 12 Điều 2 Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương ban hành kèm theo Quyết định số 49/2022/QĐ-UBND thì nhiệm vụ tham mưu GQKN về lĩnh vực Công Thương (cụ thể thương mại) là trách nhiệm của Sở Công Thương. 
Do đó, nhận thấy đề xuất của Sở Công Thương tại Báo cáo số 279/BC-SCT ngày 23/11/2023 đề xuất: “Giao Công an tỉnh là cơ quan chủ trì để tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh thụ lý giải quyết khiếu nại của ông Nguyễn Văn Nhạn” là không phù hợp.
Qua rà soát đối chiếu quy định pháp luật hiện hành, căn cứ Quyết định số 49/2022/QĐ-UBND ngày 12/12/2022 của UBND tỉnh Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương tại:  “Khoản 12 Điều 2 Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương quy định về trách nhiệm và quyền hạn: “12. Kiểm tra, thanh tra và xử lý các hành vi vi phạm đối với cơ quan, tổ chức, cá nhân trong việc thi hành pháp luật thuộc phạm vi quản lý của Sở; tiếp công dân, xử lý thư đơn, giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng, lãng phí theo quy định pháp luật hoặc theo sự phân cấp, ủy quyền của Ủy ban nhân dân tỉnh” thì Sở Công Thương có chức năng tham mưu Chủ tịch UBD tỉnh giải quyết khiếu nại về lĩnh vực Công Thương.
Từ những quy định nêu trên, các cơ quan tham dự họp thống nhất đề xuất UBND tỉnh:
           - Tiếp tục giao Sở Công Thương chủ trì, phối hợp với Thanh tra tỉnh, Sở Tư pháp, Công an tỉnh, UBND thị xã Tân Châu, Công an thị xã Tân Châu, tham mưu cho Chủ tịch UBND tỉnh giải quyết khiếu nại của ông Nguyễn Văn Nhạn theo quy định pháp luật, Trong đó:
+ Thanh tra tỉnh, Công an tỉnh, Sở Tư pháp sẽ hỗ trợ Sở Công Thương về chuyên môn nghiệp vụ trong toàn bộ quá trình giải quyết khiếu nại.
+ Trường hợp cần thiết, Sở Công Thương thành lập Tổ xác minh trưng dụng công chức của các cơ quan liên quan, để thực hiện nhiệm vụ theo quy định.
2. Báo cáo tiến độ giải quyết khiếu nại đối với khiếu nại (lần 2) của bà Trần Hải Yến, ngụ thành phố Long Xuyên:
	Ngày 17/5/2022, Văn phòng UBND tỉnh có Công văn số 2568/VPUBND-TD truyền đạt chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh, nội dung: Giao Thanh tra tỉnh tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh phân công cơ quan, đơn vị thụ lý, giải quyết khiếu nại lần hai của bà Trần Hải Yến theo quy định của pháp luật.
	Ngày 01/6/2022, Chánh Thanh tra tỉnh có Công văn số 251/TTT-KNTC đề xuất Chủ tịch UBND tỉnh: Giao Giám đốc Sở Công thương chủ trì, phối hợp với Cục Quản lý thị trường, Công an tỉnh và các cơ quan là thành viên Ban chỉ đạo 389 của tỉnh tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh thụ lý, giải quyết khiếu nại lần hai của bà Trần Hải Yến.
	Ngày 28/10/2022, UBND tỉnh chỉ đạo tại Biên bản số 401/BB-UBND: Giao Công an tỉnh - Cơ quan thường trực  Ban Chỉ đạo 389 của Tỉnh chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan thuộc BCĐ 389 tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh thụ lý, giải quyết khiếu nại (lần 2) của bà Trần Hải Yến.
	Ngày 04/7/2023, Văn phòng UBND tỉnh có Công văn số 285/VPUBND-TD gửi Công an tỉnh: Đề nghị  Công an tỉnh - Cơ quan thường trực  Ban Chỉ đạo 389 của Tỉnh sớm tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh giải quyết khiếu nại (lần 2) của bà Trần Hải Yến theo kết luận tại Biên bản số 401/BB-UBND ngày 28/10/2022 của UBND tỉnh.
	Đến nay, Công an tỉnh (Phòng PC 03) báo cáo tiến độ giải quyết khiếu nại đối với bà Trần Hải Yến là đã hoàn chỉnh báo cáo rà soát vụ việc khiếu nại theo chỉ đạo của UBND tỉnh; Công an tỉnh đang chuẩn bị tổ chức cuộc họp mời các sở, ngành liên quan vụ khiếu nại bà Trần Hải Yến để rà soát, phân loại thẩm quyền giải quyết khiếu nại (tách ra từng hành vi) để giao về các cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết khiếu nại theo thẩm quyền quy định. 
	Qua đó, Công an tỉnh tiếp tục thực hiện việc tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh giải quyết khiếu nại của bà Trần Hải Yến theo thẩm quyền, quy định. 
	
	Trên đây là Báo cáo kết quả họp để thống nhất lại việc phân công thụ lý đơn, tham mưu giải quyết khiếu nại vụ ông Nguyễn Văn Nhạn và bà Trần Hải Yến. Văn phòng UBND tỉnh xin báo cáo Thường trực UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo./.
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