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	[bookmark: _GoBack]UBND TỈNH AN GIANG
SỞ NỘI VỤ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


	Số:        /SNV-VP
	     An Giang, ngày        tháng 01 năm 2024

	V/v triển khai Nghị định số 98/2023/NĐ-CP quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng 
	



Kính gửi: 
· Cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh;
· Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Công an tỉnh;
· Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;
· Ban QLKKT tỉnh, Văn phòng Ban ATGT tỉnh;
· Ban, ngành đoàn thể tỉnh và các Tổ chức Hội;
· Đơn vị sự nghiệp công lập thuộc UBND tỉnh;
· UBND các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh.

[bookmark: _Hlk155596421]Ngày 31 tháng 12 năm 2023, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 98/2023/NĐ-CP quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng. Theo đó:
- Nghị định này có hiệu lực thi hành từ ngày 01 tháng 01 năm 2024; áp dụng đối với cá nhân người Việt Nam, các cơ quan nhà nước, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức chính trị - xã hội - nghề nghiệp, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp, doanh nghiệp, tổ chức kinh tế khác, đơn vị lực lượng vũ trang nhân dân, hộ gia đình; cá nhân, tập thể người Việt Nam định cư ở nước ngoài; cá nhân, tập thể người nước ngoài; cơ quan, tổ chức nước ngoài và các tổ chức quốc tế ở Việt Nam.
[bookmark: dc_68][bookmark: dc_69][bookmark: dc_70]- Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng; Nghị định số 85/2014/NĐ-CP ngày 10 tháng 9 năm 2014 của Chính phủ, Nghị định số 101/2018/NĐ-CP ngày 20 tháng 7 năm 2018 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 85/2014/NĐ-CP ngày 10 tháng 9 năm 2014 của Chính phủ quy định mẫu huân chương, huy chương, huy hiệu, kỷ niệm chương; mẫu bằng, khung, hộp, cờ của các hình thức khen thưởng và danh hiệu thi đua; quản lý, cấp phát, cấp đổi, cấp lại, thu hồi hiện vật khen thưởng; khoản 1, khoản 2, khoản 3 Điều 2 và các Điều 25, Điều 26, Điều 27, Điều 28 của Nghị định số 145/2013/NĐ-CP ngày 29 tháng 10 năm 2013 của Chính phủ quy định về tổ chức ngày kỷ niệm; nghi thức trao tặng, đón nhận hình thức khen thưởng, danh hiệu thi đua; nghi lễ đối ngoại và đón, tiếp khách nước ngoài; Quyết định số 51/2010/QĐ-TTg ngày 28 tháng 7 năm 2010 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế quản lý tổ chức xét tôn vinh danh hiệu và trao giải thưởng cho doanh nhân và doanh nghiệp hết hiệu lực kể từ ngày Nghị định này có hiệu lực thi hành.
Sở Nội vụ kính chuyển đến các cơ quan, đơn vị và địa phương trong tỉnh quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng để biết, triển khai thực hiện (đính kèm theo Nghị định số 98/2023/NĐ-CP)./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Ủy ban nhân dân tỉnh (b/c);
- Ban Thi đua-khen thưởng (Sở Nội vụ);
- Phòng Nội vụ huyện, thị xã, thành phố;
- https://sonoivu.angiang.gov.vn
   (đăng tải công khai, phổ biến);
- Cá nhân, tổ chức có liên quan;
- Lưu: VT, PC (*100b).
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