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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH AN GIANG

Số:          /KH-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do - Hạnh phúc

  An Giang, ngày        tháng        năm 2024


               
KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác thi đua,
khen thưởng năm 2023 và trao thưởng cấp Nhà nước


Căn cứ Luật Thi đua, khen thưởng ngày 15 tháng 6 năm 2022;
Căn cứ Nghị định số 98/2023/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2023 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng;
Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang ban hành Kế hoạch tổ chức Hội nghị tổng kết công tác thi đua, khen thưởng năm 2023 và trao thưởng cấp Nhà nước, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tổng kết, đánh giá toàn diện phong trào thi đua, công tác khen thưởng năm 2023; đánh giá sự lãnh đạo của cấp ủy đảng đối với công tác thi đua, khen thưởng; sự chỉ đạo điều hành của chính quyền và sự phối hợp giữa các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể trong việc tổ chức các phong trào thi đua yêu nước; chỉ ra những hạn chế, yếu kém, rút ra những bài học kinh nghiệm trong quá trình thực hiện phong trào thi đua, công tác khen thưởng.
2. Biểu dương thành quả các phong trào thi đua yêu nước, khen thưởng thành tích các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến tiêu biểu của các ngành, các cấp, các tầng lớp nhân dân trong phong trào thi đua yêu nước.
3. Phát huy truyền thống yêu nước, đoàn kết, sáng tạo trong công tác, lao động, sản xuất và học tập lập thành tích chào mừng các sự kiện trọng đại của Đảng, của đất nước và các ngành, phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị và hoàn thành các chỉ tiêu kinh tế - xã hội, khơi dậy ý thức tự lực, tự cường, sáng tạo của tập thể, cá nhân trong phong trào thi đua; tạo khí thế thi đua sôi nổi, rộng khắp trên mọi lĩnh vực, đời sống, xã hội, tạo tiền đề phấn đấu thực hiện tốt kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM VÀ THÀNH PHẦN
1. Thời gian: Trong quý I năm 2024 (khi tổ chức sẽ có Giấy mời đến các đại biểu tham dự Hội nghị).
2. Địa điểm: Hội trường Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang (Số 16C đường Tôn Đức Thắng, phường Mỹ Bình, thành phố Long Xuyên, tỉnh An Giang). 
3. Thành phần: Khoảng 180 đại biểu, gồm
- Thường trực Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;
- Thành viên Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh;
- Đại diện lãnh đạo các cơ quan Đảng, đoàn thể và cán bộ phụ trách thi đua, khen thưởng của đơn vị cấp tỉnh;
- Đại diện lãnh đạo các Sở, Ban, ngành và cán bộ phụ trách thi đua, khen thưởng của đơn vị;
- Đại diện lãnh đạo Ủy ban nhân dân; Lãnh đạo Phòng Nội vụ và cán bộ phụ trách công tác thi đua, khen thưởng các huyện, thị xã, thành phố;
- Đại diện tập thể, cá nhân được tặng thưởng Huân chương, Bằng khen Thủ tướng Chính phủ và Cờ Thi đua Chính phủ (sẽ có danh sách kèm theo Giấy mời, đề nghị các đơn vị trình khen thưởng cung cấp thông tin về thời gian, địa điểm tổ chức Hội nghị đến các tập thể và cá nhân được khen thưởng);
- Báo An Giang, Đài Phát thanh và Truyền hình An Giang đến dự và đưa tin (mỗi đơn vị 01 người).
III. NỘI DUNG, CHƯƠNG TRÌNH HỘI NGHỊ
- Chương trình Văn nghệ chào mừng;
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu và thông qua chương trình Hội nghị;
- Chiếu phóng sự kết quả thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh trong năm 2023, các mô hình, điển hình nổi bật trong phong trào thi đua do Trung ương và tỉnh phát động;
- Trao tặng Huân chương các hạng;
- Trao tặng Cờ thi đua Chính phủ;
- Nghỉ giải lao;
- Trao tặng Bằng khen Thủ tướng Chính phủ;
- Phát biểu của Lãnh đạo tỉnh;
- Bế mạc Hội nghị.
IV. KINH PHÍ TỔ CHỨC
Kinh phí tổ chức Hội nghị tổng kết công tác thi đua, khen thưởng năm 2023 và trao thưởng cấp Nhà nước được sử dụng từ nguồn kinh phí được giao năm 2024 của Sở Nội vụ (nguồn trích 20% của Quỹ Thi đua, khen thưởng tỉnh) để thực hiện. Sở Nội vụ chịu trách nhiệm quản lý, sử dụng và thanh quyết toán theo đúng quy định của Luật Ngân sách nhà nước.
V. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh
- Tham mưu Thường trực Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức Hội nghị và kiểm duyệt phóng sự trước khi trình chiếu tại Hội nghị.
- Phối hợp Sở Nội vụ chuẩn bị diễn văn của Lãnh đạo tỉnh trình bày tại Hội nghị.
- Phân công cán bộ phụ trách chiếu phóng sự tại Hội nghị và phối hợp Sở Nội vụ trình chiếu danh sách các tập thể và cá nhân được khen thưởng tại Hội nghị lên màn hình led (chạy tên từng tập thể và họ tên từng cá nhân khi đứng trên sân khấu nhận khen thưởng).
2. Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng)
- Thống kê danh sách các tập thể, cá nhân được trao thưởng đính kèm Giấy mời đến các cơ quan, đơn vị liên quan. Chuẩn bị hiện vật khen thưởng cấp phát cho các tập thể, cá nhân được khen thưởng.
- Xây dựng chương trình và kịch bản trao thưởng tại Hội nghị.
- Phát hành Giấy mời, in ấn tài liệu, bố trí công chức phục vụ Hội nghị.
- Theo dõi, đôn đốc, nhắc nhở các cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai thực hiện tốt các nội dung theo Kế hoạch.
- Phối hợp các đơn vị liên quan kiểm tra phóng sự trước khi trình chiếu tại Hội nghị.
3. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
Xây dựng chương trình văn nghệ phục vụ Hội nghị.
4. Sở Tài chính
Thẩm định và hướng dẫn Sở Nội vụ sử dụng, thanh toán, quyết toán kinh phí tổ chức Hội nghị theo đúng quy định pháp luật.
5. Báo An Giang, Đài Phát thanh và Truyền hình An Giang
- Báo An Giang đưa tin Hội nghị.
- Đài Phát thanh và Truyền hình An Giang xây dựng phóng sự trình chiếu tại Hội nghị. Thực hiện việc đưa tin, bài tuyên truyền về Hội nghị.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội nghị tổng kết công tác thi đua, khen thưởng năm 2023 và trao thưởng cấp Nhà nước. Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, các đơn vị liên hệ Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng) để thống nhất và báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định./.

	Nơi nhận:
- Ban TĐ-KT Trung ương;
- TT. Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh;
- Thành phần tham dự tại khoản 3 mục II;                                                            
- Lãnh đạo VP.UBND tỉnh;
- Đài PT-TH An Giang, Báo An Giang;
- UBND các huyện, thị xã, thành phố;
- Lưu: VT, TH. 
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