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Kính gửi: Sở Nội vụ (Ban thi đua khen thưởng)

Căn cứ Quyết định số 568/QĐ-UBND ngày 27 tháng 4 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về Ban hành Kế hoạch phát động thi đua trong công tác kiểm soát thủ tục hành chính, cơ chế một cửa, một cửa liên thông và thực hiện thủ tục hành chính trên môi trường điện tử năm 2023;
Căn cứ Quyết định số 21/QĐ-UBND ngày 03 tháng 01 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về công khai kết quả đánh giá chất lượng phục vụ người dân, doanh nghiệp trong thực hiện thủ tục hành chính, dịch vụ công theo thời gian thực trên môi trường điện tử của các cơ quan, đơn vị năm 2023 trên địa bàn tỉnh An Giang theo Quyết định số 766/QĐ-TTg ngày 23 tháng 6 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ;
Qua quá trình theo dõi, kiểm tra thực tế tại các đơn vị và kết quả đánh giá tại Quyết định số 21/QĐ-UBND nêu trên, Văn phòng UBND tỉnh nhận thấy: 
- Sở Ngoại vụ; UBND huyện An Phú; UBND huyện Phú Tân đạt trên 80 điểm theo đánh giá tại Quyết định số 21/QĐ-UBND tương ứng đạt 30 điểm tại tiêu chí III phụ lục kèm theo Quyết định số 568/QĐ-UBND trên thang điểm 100 (các đơn vị khác không đạt, nên 0 điểm nội dung này).
- Bảo hiểm xã hội tỉnh đã triển khai 100% thủ tục hành chính của đơn vị (ngành dọc) tiếp nhận tại Bộ phận một cửa các cấp (cấp tỉnh, cấp huyện), do đó đơn vị đạt 35 điểm theo tiêu chí IV (số thứ tự 9) phụ lục kèm theo Quyết định số 568/QĐ-UBND trên thang điểm 100 (các đơn vị khác không thực hiện hoặc thực hiện không đầy đủ theo Quyết định số 338/QĐ-UBND ngày 19/02/2020 của UBND tỉnh, nên 0 điểm nội dung này).
Từ các nội dung nêu trên, trên cơ sở Quyết định số 568/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh dự kiến đề xuất Chủ tịch UBND tỉnh khen thưởng “thành tích xuất sắc công tác kiểm soát thủ tục hành chính, cơ chế một cửa, một cửa liên thông và thực hiện thủ tục hành chính trên môi trường điện tử năm 2023” đối với các đơn vị: Sở Ngoại vụ; UBND huyện An Phú; UBND huyện Phú Tân; Bảo hiểm xã hội tỉnh.
Để đảm bảo về điều kiện khen thưởng, Văn phòng UBND tỉnh đề nghị Sở Nội vụ (Ban thi đua khen thưởng) cho ý kiến đối với các đơn vị nêu trên và phản hồi trước ngày 04/03/2024 để Văn phòng UBND tỉnh thực hiện các bước tiếp theo. 
Văn phòng UBND tỉnh đề nghị đơn vị quan tâm, phối hợp thực hiện./.
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- Như trên;
- CT, các PCT UBND tỉnh (b/c);
- Lãnh đạo Vp. UBND tỉnh;
- Lưu: VT, TH.
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