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Kính gửi: Thành viên Ban Chỉ đạo Chương trình Cải cách hành chính tỉnh An Giang giai đoạn 2021-2030

Thực hiện Kế hoạch số 344/KH-UBND ngày 09 tháng 5 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về phát động phong trào thi đua đẩy mạnh cải cách hành chính tỉnh An Giang năm 2023; Sở Nội vụ đã có Công văn số 2324/SNV-CCHC&XDCQ ngày 27 tháng 12 năm 2023 đề nghị các Sở, ban ngành tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố tự chấm điểm và gửi hồ sơ đề nghị xét khen thưởng cải cách hành chính năm 2023 về Sở Nội vụ tổng hợp. 
Để có cơ sở, kịp thời trình Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định khen thưởng các tập thể, cá nhân đạt thành tích trong phong trào thi đua đẩy mạnh cải cách hành chính tỉnh An Giang năm 2023 theo quy định. Trên cơ sở kết quả chấm điểm thi đua cải cách hành chính năm 2023 đối với các Sở, ngành tỉnh và các huyện, thị xã, thành phố có đăng ký thi đua, Sở Nội vụ đề xuất Ban Chỉ đạo cải cách hành chính tỉnh xem xét, chọn:
- 04 tập thể đạt điểm thi đua cao để đề nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tặng Bằng khen (gồm: 02 tập thể cấp sở, các phòng, ban chuyên môn, đơn vị trực thuộc Sở; 02 tập thể Ủy ban nhân dân cấp huyện các phòng, ban chuyên môn, đơn vị trực thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện).
- 04 cá nhân tiêu biểu trong phong trào thi đua đẩy mạnh cải cách hành chính tỉnh An Giang năm 2023 thuộc 04 tập thể được xét, chọn đề nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tặng Bằng khen (Đính kèm Phiếu lấy ý kiến và Bảng điểm thi đua cải cách hành chính năm 2023).
Kính đề nghị Quý lãnh đạo tham gia bình xét và gửi kết quả trực tiếp về Sở Nội vụ, địa chỉ số 89, đường Trần Quang Diệu, phường Mỹ Hòa, thành phố Long Xuyên, tỉnh An Giang hoặc gửi về địa chỉ email: vttthanh@angiang.gov.vn trước ngày 23/02/2024 để tổng hợp./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Ban Thi đua – Khen thưởng;
- Lưu: VT, P.CCHC&XDCQ.
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