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BÁO CÁO
Tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị 34-CT/TW ngày 07/4/2014
của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng

Thực hiện Công văn số 402/SNV-TĐKT ngày 11/3/2024 của Sở Nội vụ tỉnh An Giang về việc báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị 34-CT/TW ngày 07/4/2014 của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng.
Ủy ban nhân dân huyện Châu Phú báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị 34-CT/TW ngày 07/4/2014 của Bộ Chính trị, như sau:
I. KHÁI QUÁT ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Đặc điểm tình hình hình
Huyện Châu Phú, tỉnh An Giang có 13 xã, thị trấn với 100 ấp, khóm. Diện tích tự nhiên 451,366 km2, trong đó đất nông nghiệp 396,26 km2. Về quy mô dân số, toàn huyện có 333.446 người, trong đó dân tộc Kinh chiếm 99,12%, dân tộc Hoa chiếm 0,18%, dân tộc Chăm chiếm 0,42%, dân tộc Khmer chiếm 0,27%, dân tộc khác chiếm 0,01%. Ủy ban nhân dân huyện luôn quan tâm đầu tư cơ sở hạ tầng và tập trung phát triển các lĩnh vực nông nghiệp, công nghiệp, thương mại, dịch vụ, tiến trình đô thị hóa ngày càng phát triển, nhất là theo trục Quốc lộ 91 và trung tâm hành chính các xã, thị trấn, đời sống người dân từng bước được cải thiện.
Những năm qua, mặc dù gặp không ít khó khăn, thách thức đối với nền kinh tế, nhất là sự cạnh tranh khắc nghiệt của nền kinh tế thị trường, sự giao thoa giữa các nền văn hóa, sự xâm nhập của các loại tội phạm, sự bất ổn về kinh tế, chính trị của các nước trong khu vực, giá cả thị trường không ổn định, thiên tai, dịch bệnh Covid-19 xuất hiện bất thường,... đã làm ảnh hưởng không nhỏ đến hoạt động sản xuất, kinh doanh và cuộc sống của nhân dân... Song với sự đoàn kết phấn đấu, nỗ lực quyết tâm của toàn Đảng, toàn dân và toàn quân Châu Phú đã đề ra nhiều chủ trương, giải pháp  kịp thời và phù hợp với tình hình thực tiễn, nên đã thúc đẩy kinh tế - xã hội tiếp tục ổn định và phát triển. Trong đó, một trong những động lực, yếu tố góp phần thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và quốc phòng - an ninh chính là việc tổ chức thực hiện các phong trào thi đua yêu nước.
2. Thuận lợi
Được sự quan tâm lãnh đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền, đoàn thể trong công tác phát động, hưởng hứng phong trào thi đua trên địa bàn huyện giai đoạn 2014-2024.
Việc tổ chức thi đua được các ngành, các cấp ngày càng quan tâm nhiều hơn và được triển khai sâu rộng từ huyện đến xã thu hút đông đảo cán bộ công chức, lực lượng vũ trang, người lao động trong các doanh nghiệp và mọi tầng lớp nhân dân tham gia. Từ đó đã góp phần đáng kể vào việc khắc phục khó khăn, kiềm chế lạm phát, đẩy mạnh an sinh xã hội, đẩy mạnh phát triển kinh tế, ổn định xã hội và giữ vững an ninh chính trị địa phương.
3. Khó khăn
Tình hình giá cả một số mặt hàng thiết yếu, nguyên liệu đầu vào tăng cao cùng với tình hình diễn biến phức tạp của dịch bệnh Covid-19, gây khó khăn trong sản xuất, kinh doanh, ảnh hướng đến đời sống người dân, đã tác động đến hoạt động của các cơ quan, đơn vị nên phần nào ảnh hưởng đến việc thực hiện phong trào thi đua. Một số đơn vị chưa quan tâm đúng mức đến nội dung của phong trào thi đua, vì vậy trong quá trình thực hiện chưa đảm bảo theo kế hoạch đề ra.
	II. KẾT QUẢ 10 NĂM TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
	1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ đảng, chính quyền về triển khai thực hiện Chỉ thị
	a) Công tác quán triệt tuyên truyền đường lối, chủ trương của Đảng, tư tưởng về thi đua yêu nước của Chủ tịch Hồ Chí Minh, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thi đua khen thưởng
	Thực hiện Chỉ thị số 34-CT/TW ngày 07/4/2014 của Bộ Chính trị về đổi mới công tác thi đua, khen thưởng, Ủy ban nhân dân huyện đã tổ chức nhiều cuộc quán triệt nội dung các văn bản của Trung ương, tỉnh liên quan đến công tác thi đua, khen thưởng đến từng cán bộ, công chức, viên chức và các tầng lớp nhân dân. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng; vận động các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia các phong trào thi đua gắn với thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về "Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh". Cụ thể như: Chỉ thị 34-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng; Luật thi đua, khen thưởng năm 2003; Chỉ thị số 39-CT/TW ngày 21/5/2014 của Bộ Chính trị về việc đổi mới, đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phát hiện bồi dưỡng, tổng kết và nhân rộng điển hình tiên tiến; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng năm 2013; Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017; Nghị định số 85/2014/NĐ-CP ngày 10/9/2014, Nghị định số 101/2018/NĐ-CP ngày 20/7/2018 của Chính phủ; Thông tư số 08/2017/TT-BNV ngày 27/10/2017; Thông tư số 12/2019/TT-BNV ngày 04/11/2019 của Bộ Nội vụ; Quyết định của UBND tỉnh như: 46/2016/QĐ-UBND ngày 15/8/2016; 87/2017/QĐ-UBND ngày 12/12/2017; 76/2019/QĐ-UBND ngày 24/12/2019; 03/2021/QĐ-UBND ngày 11/01/2021; 133/QĐ-UBND ngày 19/01/2018; 876/QĐ-UBND ngày 20/4/2020; Công văn số 1914/BTĐKT-VP ngày 16/8/2018 của Ban Thi đua khen thưởng Trung ương...
Qua đó, đã góp phần nâng cao nhận thức, trách nhiệm đối với công tác thi đua, khen thưởng cho các ban, ngành, đoàn thể huyện, Ủy ban nhân dân các xã, thi trấn và nhân dân trong huyện, tích cực hưởng ứng tham gia các phong trào thi đua yêu nước, phát triển kinh tế - xã hội, chuyên đề, đưa phong trào thi đua và công tác khen thưởng ngày càng nâng cao về chất lượng và hiệu quả.		b) Xây dựng, ban hành cơ chế, chính sách, văn bản triển khai, hướng dẫn của cơ quan quản lý nhà nước, cơ quan chuyên môn
	Căn cứ vào văn bản hướng dẫn thực hiện các quy định về công tác thi đua, khen thưởng của UBND tỉnh, Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh; Ủy ban nhân dân huyện Châu  Phú ban hành các văn bản hướng dẫn thực hiện trên địa bàn huyện, phù hợp với tình hình thực tế địa phương: Quyết định số 01/2013/QĐ-UBND ngày 10/6/2013 về việc ban hành quy định chia cụm, khối và chấm điểm xếp hạng thi đua của huyện Châu Phú; Công văn số 20/UBND-NV ngày 08/01/2018 về việc hướng dẫn thực hiện quy chế thi đua, khen thưởng...
	2. Việc đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp tổ chức các phong trào thi đua yêu nước
	a) Việc xây dựng nội dung, hình thức tổ chức triển khai các phong trào thi đua yêu nước do Thủ tướng Chính phủ phát động và các phong trào thi đua của bộ, ban, ngành, địa phương
Hàng năm, trên cơ sở văn bản triển khai, phát động thi đua của UBND tỉnh, UBND huyện đã chỉ đạo ban hành và triển khai thực hiện kế hoạch công tác thi đua, khen thưởng, phát động các phong trào thi đua theo quy định. Chỉ đạo các cơ quan, ban ngành huyện, các xã, thị trấn tích cực hưởng ứng, triển khai thực hiện các phong trào thi đua như: Phong trào thi đua do Thủ tướng Chính phủ và Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương phát động: “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”, “Doanh nghiệp Việt Nam hội nhập và phát triển”, “Cả nước chung tay vì người nghèo, không để ai bị bỏ lại phía sau”; phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở” giai đoạn 2019-2025...
Chỉ đạo đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp tổ chức các phong trào thi đua yêu nước theo hướng tập trung bám sát nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ trọng tâm của huyện để tổ chức phát động với các hình thức thi đua phong phú, đa dạng, thiết thực, hiệu quả, tạo sự lan tỏa trên toàn huyện, góp phần đổi mới lề lối làm việc, thực hiện văn minh công sở; Học tập và làm theo tấm gương, tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Công tác tuyên truyền các phong trào thi đua, nhân điển hình tiên tiến được thực hiện dưới nhiều hình thức đa dạng, phong phú như: Tổ chức hội nghị hoặc lồng ghép vào các hội nghị khác, phát trên sóng truyền thanh huyện, cổng thông tin điện tử của huyện. Các phong trào thi đua được hưởng ứng và duy trì thường xuyên, liên tục tạo sự đoàn kết, trao đổi, học tập, chia sẻ kinh nghiệm giữa các tập thể, cá nhân trên các lịnh vực trong đời sống hàng ngày. 
	b) Việc kiểm tra, đánh giá, sơ kết, tổng kết các phong trào thi đua và lựa chọn các tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu xuất sắc trong các phong trào thi đua để biểu dương, khen thưởng
Hàng năm, phối hợp với Tổ kiểm tra công vụ huyện thực hiện việc kiểm tra công tác Thi đua, khen thưởng tại các cơ quan, ban ngành cấp huyện và các xã, thị trấn. 
Tổ chức sơ kết, tổng kết các phong trào thi đua, qua đó kịp thời lựa chọn các tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu xuất sắc kịp thời biểu dương, khen thưởng. Đồng thời, phát hiện, xây dựng, bồi dưỡng, nhân rộng các nhân tố, gương điển hình tiên tiến tạo sức lan tỏa trên toàn huyện. Qua đó, tặng Giấy khen cho 9.441 tập thể, cá nhân đạt thành tích tiêu biểu trong các phong trào thi đua.
	c) Công tác phát hiện, bồi dưỡng, tuyên truyền, nhân rộng điển hình tiên tiến
Trong thời gian qua, UBND huyện thường xuyên chỉ đạo các ngàng phối hợp với các cấp ủy Đảng, chính quyền, mặt trận, đoàn thể chú trọng công tác tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, phát hiện những điển hình tiên tiến, những mô hình, cách làm hay và kịp thời biểu dương khen thưởng. Cụ thể như: Mô hình máy bay phun thuốc BVTV không người lái; mô hình “Dân vận khéo” và “Dân vận khéo trong nông thôn mới”; tổ thu gom vỏ thuốc bảo vệ thực vật; mô hình cất nhà Đại đoàn kết cho hộ nghèo, hộ cận nghèo và hộ có hoàn cảnh khó khăn; mô hình “Hũ gạo đồng đội” với phương châm không để hội viên Cựu chiến binh tái nghèo; mô hình “Chợ truyền thống hạn chế sử dụng tiền mặt”; mô hình “Thu gom phế liệu, san sẻ yêu thương”...
Hàng năm, Kế hoạch tuyên truyền gương điển hình tiên tiến đều được ban hành ngày từ đầu năm nhằm triển khai nhiều hoạt động tuyên truyền sâu rộng về các phong trào thi đua yêu nước và giới thiệu điển hình tiên tiến. Huyện đã tổ chức thành công Đại hội thi đua yêu nước lần thứ V, VI (năm 2015, 2020) tuyên dương 107 tập thể, 206 cá nhân là gương điển hình trên các lĩnh vực, qua đó giới thiệu 04 tập thể, 09 cá nhân điển hình dự Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh An Giang lần thứ V, VI.
	3. Việc đổi mới công tác khen thưởng đảm bảo chính xác, kịp thời, công khai, minh bạch; coi trọng việc phát hiện lựa chọn các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc để khen thưởng
	a) Vai trò trách nhiệm của người đứng đầu trong việc phát hiện điển hình tiên tiến để khen thưởng và đề nghị cấp có thẩm quyền khen thưởng
	Lãnh đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền, đoàn thể trên địa bàn huyện thường xuyên chỉ đạo đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, đổi mới công tác khen thưởng đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ đặt ra, phong trào thi đua bắt nguồn từ phong trào của quần chúng và được quần chúng tích cực hưởng ứng, tham gia. Nội dung, hình thức tổ chức phong trào thi đua gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, mục tiêu, chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội của huyện, tỉnh.
	Kịp thời biểu dương, tôn vinh các tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc, gương điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực qua đó cổ vũ tinh thần yêu nước, ý chí tự lực, tự cường, quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo nền an ninh, quốc phòng.
	b) Việc khen thưởng đối với tập thể nhỏ, công nhân, nông dân, người lao động trực tiếp sản xuất, kinh doanh, cán bộ, chiến sĩ các lực lượng vũ trang, dân quân, tự vệ, công an xã, bảo vệ dân phố, dân phòng, bảo vệ cơ quan, doanh nghiệp
Căn cứ vào kế hoạch phát động phong trào thi đua của ban, ngành tỉnh và UBND huyện, các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện, các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch phát động phong trào thi đua của ngành, trình UBND huyện phê duyệt. Sau khi kết thúc phong trào, từng đơn vị tổ chức hội nghị tổng kết phong trào thi đua, phối hợp với Thường trực Hội đồng Thi đua - Khen thưởng huyện thực hiện việc trao thưởng cho 9.441 tập thể, cá nhân đạt thành tích tiêu biểu trong các phong trào thi đua. Đã công nhận danh hiệu Lao động tiên tiến cho 689 tập thể, 10.026 cá nhân; danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở cho 1.938 cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ công tác hàng năm.
	c) Công tác khen thưởng kháng chiến và thực hiện chế độ, chính sách đối với các đối tượng có công lao, thành tích, cống hiến trong các cuộc kháng chiến của dân tộc
Từ năm 2014 đến nay, đã có 21 trường hợp được Chủ tịch nước tặng, truy tặng Huân chương, Huy chương kháng chiến; 02 trường hợp được Thủ tướng Chính phủ tặng Bằng khen; được Thủ  tướng Chính phủ, Chủ tịch nước tặng, truy tặng danh hiệu vinh dự Nhà nước “Bà mẹ Việt Nam Anh hùng” cho 32 bà mẹ đã có nhiều cống hiến, hy sinh vì sự  nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Việc xét đề nghị cấp có thẩm quyền khen thưởng thành tích tham gia kháng chiến, khen thưởng danh hiệu vinh dự  Nhà nước “Bà mẹ Việt Nam Anh hùng”  trên địa bàn huyện cơ bản đã được giải quyết kịp thời, đúng quy định. 
Công tác chăm lo người có công với cách mạng được quan tâm thực hiện với sự tham gia tích cực của các ngành, các cấp và cộng đồng theo phương châm “Toàn dân chăm sóc người có công” luôn được quan tâm và phát huy hiệu quả. Hàng năm nhân dịp Tết Nguyên đán, lễ 27/7 từ nguồn kinh phí của Trung ương và địa phương đã hỗ trợ kinh phí cho nhiều lượt người có công, thân nhân người có công với cách mạng. Lãnh đạo huyện tổ chức thăm, tặng quà nhân các ngày Tết, Lễ hàng năm cho người có công và thân nhân người có công.
Công trình ghi danh liệt sĩ, mộ và nghĩa trang liệt sĩ của huyện luôn được tỉnh, huyện đầu tư sửa chữa và nâng cấp như: Hoàn thành xây dựng công trình “lát mới lối đi sân lễ” trước đài tưởng niệm nghĩa trang liệt sĩ.
d) Công tác cải cách thủ tục hành chính, ứng dựng công nghệ thông tin trong lĩnh vực thi đua, khen thưởng
Ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác thi đua, khen thưởng tạo điều kiện thuận lợi cho việc trao đổi thông tin, cập nhật, tìm hiểu, nghiên cứu các văn bản có liên quan và nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ. Áp dụng quy trình thực hiện thủ tục thi đua khen thưởng theo quy định tại Quyết định 3174/QĐ-UBND ngày 30/12/2019 của Chủ tịch UBND tỉnh An Giang về quy trình nội bộ thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND các huyện, thị xã, thành phố và thực hiện tại một cửa điện tử.
4. Việc kiện toàn bộ máy làm công tác thi đua, khen thưởng các cấp
Thường xuyên củng cố bộ máy làm công tác thi đua, khen thưởng các cấp nhằm nâng cao năng lực của bộ phận, cán bộ làm công tác thi đua, khen thưởng, thực hiện củng cố Hội đồng Thi đua, Khen thưởng kịp thời theo quy định; đồng thời hướng dẫn Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn thành lập Hội đồng Thi đua, Khen thưởng theo quy định và duy trì hoạt động ổn định.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG 
1. Đánh giá chung
Việc tổ chức thực hiện phong trào thi đua yêu nước, công tác thi đua khen thưởng huyện đã có nhiều chuyển biến tích cực, các phong trào thi đua được phát động liên tục, rộng khắp, hiệu quả ngày càng rõ rệt hơn, là tiền đề khắc phục khó khăn và tạo ra đòn bẩy góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh trật tự của huyện nhà.
a) Ưu điểm 
Công tác thi đua, khen thưởng đã được các cấp uỷ Đảng quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo; Công tác thi đua, khen thưởng của huyện đã có bước chuyển biển tích cực cả về nội dung, hình thức, đi vào chiều sâu, thực chất và đạt nhiều kết quả tích cực. Công tác bồi dưỡng nghiệp vụ, kiểm tra việc thực hiện Luật Thi đua, khen thưởng, các văn bản hướng dẫn thi hành được thực hiện thường xuyên.
Các phong trào thi đua yêu nước được các cơ quan, ban ngành cấp huyện, các xã, thị trấn tổ chức thực hiện với hình thức phong phú, gắn với các chương trình, kế hoạch theo từng lĩnh vực công tác cụ thể, đặc biệt là gắn với cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, phong cách, đạo đức Hồ Chí Minh”, tạo động lực cho huyện vượt qua những khó khăn thách thức, đạt được những thắng lợi toàn diện trên các mặt công tác, góp phần vào sự phát triên chung của tỉnh.
Công tác khen thưởng đã có tác dụng động viên, cổ vũ kịp thời các tập thể và cá nhân có nhiều thành tích xuất sắc, góp phần quan trọng vào việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.
[bookmark: bookmark71]Tổ chức bộ máy cán bộ làm công tác thi đua, khen thưởng từng bước được kiện toàn, củng cổ; Thường xuyên tham mưu cho các cấp ủy Đảng, lãnh đạo đơn vị tổ chức các phong trào thi đua; Kiến nghị, đề xuất khen thưởng, giải đáp những kiến nghị của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và công dân về các chế độ, chính sách khen thưởng.
b) Tồn tại, hạn chế
- Nhận thức về vị trí, vai trò của công tác thi đua, khen thưởng tuy đã có chuyển biến tích cực nhưng có nơi chưa thực hiện đầy đủ, chưa mang tính nhân rộng.
- Việc tổ chức phong trào thi đua ở một số đơn vị chưa đều, nội dung thi đua còn chung chung, nặng về hình thức, thiếu những chỉ tiêu và giải pháp cụ thể, tác dụng và hiệu quả thực tiễn còn chưa cao. Kết quả của một số phong trào thi đua chưa rõ rệt, chưa thật sự đem lại lợi ích thiết thực cho người lao động. Vì vậy, chưa khơi dậy được tính tự giác, hào hứng tham gia thi đua của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động.
- Công tác phát hiện, xây dựng, bồi dưỡng, nhân rộng điển hình tiên tiến còn hạn chế chưa thường xuyên liên tục; công tác tuyên truyền cổ vũ nhân tố mới ít được thực hiện.
- Việc khen thưởng và trình khen thưởng ở một số cơ quan, đơn vị còn tập trung nhiều ở cán bộ lãnh đạo quản lý, chưa thật sự quan tâm đến người lao động, cán bộ, công chức, viên chức làm việc trực tiếp.
2. Nguyên nhân của tồn tại, hạn chế
a) Khách quan
Một số cơ quan, đơn vị chưa thật sự quan tâm sâu sát đến công tác thi đua khen thưởng. Sự quan tâm, đổi mới công tác thi đua, khen thưởng vẫn chưa theo kịp yêu cầu của tình hình mới, giao khoán công tác thi đua cho cán bộ phụ trách. 
[bookmark: bookmark79]Tiêu chuẩn khen thưởng giữa lãnh đạo quản lý và người lao động còn chung chung, chưa có sự phân chia tỷ lệ xét khen thưởng giữa lãnh đạo và người lao động, vì vậy khi xét thành tích để khen thưởng thường tập trung nhiều vào lãnh đạo.
b) Chủ quan
Cán bộ làm công tác thi đua khen thưởng nhất là ở cơ sở thường xuyên chuyển đổi vị trí công tác nên việc tham mưu cho lãnh đạo đôi lúc chưa kịp thời.
3. Bài học kinh nghiệm
- Một là, nêu cao vai trò, trách nhiệm trong lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền, các tổ chức đoàn thể trong công tác thi đua, khen thưởng, đặc biệt là trong tổ chức phát động và thực hiện các phong trào thi đua.
- Hai là, tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về thi đua, khen thưởng; các chương trình, kế hoạch, hướng dẫn của các cấp có thẩm quyền; quán triệt, học tập, tuyên truyền nâng cao nhận thức quan điểm của Chủ nghĩa Mác - Lê Nin, tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh về thi đua yêu nước, các quy định của Nhà nước và các cấp có thẩm quyền về công tác thi đua, khen thưởng đến từng cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, nhân dân trên toàn huyện. 
- Ba là, công tác thi đua phải bám sát nhiệm vụ chính trị của đơn vị, tình hình kinh tế - xã hội chung của huyện, tỉnh trong từng thời kỳ, từng giai đoạn cụ thể; Phải có phong trào, có mục tiêu, biện pháp tổ chức thực hiện, có tiêu chí đánh giá, sơ kết, tổng kết kịp thời. Luôn xem công tác thi đua, khen thưởng là một nhiệm vụ, một nội dung quan trọng của các cấp uỷ Đảng, của cơ quan, đơn vị và phải được cụ thể hoá thành nghị quyết, kế hoạch công tác hàng năm.
- Bốn là, công tác khen thưởng cần phải được thực hiện một cách công khai, dân chủ, thành tích đến đâu thì khen thưởng đến đấy, khen thưởng phải đúng người, đúng việc, đúng thành tích, công bằng, kịp thời, đảm bảo khen thưởng là đòn bẩy kích thích phong trào thi đua yêu nước ở địa phương đơn vị. Việc tôn vinh phải được coi trọng, hình thức tổ chức trao tặng phải trang trọng, thiết thực và tiết kiệm, tránh phô trương hình thức.
- Năm là, thực hiện tốt công tác sơ, tổng kết các phong trào thi đua, kịp thời biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân xuât sắc, tiêu biểu, phát hiện, xây dựng, bồi dưỡng và nhân rộng những điển hình tiên tiến. Chú trọng khen thưởng tập thể nhỏ, công chức, viên chức, người lao trực tiếp tham gia, gương người tốt, việc tốt...
- Sáu là, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc thực hiện phong trào thi đua. Chấp hành nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo.
IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT: Không
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