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	Số: 204/UBND-KTTH
	An Giang, ngày   26 tháng 02 năm 2024

	V/v xử lý số vốn kế hoạch đầu tư công không giải ngân hết bị hủy dự toán và các khoản thu hồi tạm ứng, bảo lãnh thực hiện hợp đồng, bảo lãnh tạm ứng, xử phạt vi phạm hợp đồng          
	





                       Kính gửi:
	- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;
	- Ủy ban nhân dân huyện, thị xã, thành phố.
	

Căn cứ Công văn số 10248/BKHĐT-KTĐPLT ngày 07 tháng 12 năm 2023 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc phân bổ kế hoạch vốn hằng năm; 
Căn cứ Công văn số 234/BTC-ĐT ngày 08 tháng 01 năm 2024 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn xử lý số vốn kế hoạch đầu tư công không giải ngân hết bị hủy dự toán và các khoản thu hồi tạm ứng, bảo lãnh thực hiện hợp đồng, bảo lãnh tạm ứng, xử phạt vi phạm hợp đồng. 
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:
1. Đối với số tiền phạt vi phạm hợp đồng, tịch thu bảo lãnh thực hiện hợp đồng, bảo lãnh tạm ứng từ nhà thầu vi phạm của các dự án sử dụng vốn đầu tư công
Theo quy định Luật Xây dựng số 50/2014/QH13; Nghị định số 37/2015/NĐ-CP ngày 22 tháng 4 năm 2015 của Chính phủ quy định chi tiết về hợp đồng xây dựng; Nghị định số 50/2021/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 37/2015/NĐ-CP; Nghị định số 99/2021/NĐ-CP ngày 11 tháng 11 năm 2021 của Chính phủ quy định về quản lý, thanh toán, quyết toán dự án sử dụng vốn đầu tư công; Thông tư số 324/2016/TT-BTC ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định Hệ thống mục lục ngân sách nhà nước và hướng dẫn của Bộ Tài chính tại Công văn số 234/BTC-ĐT ngày 08 tháng 01 năm 2024:
- Số tiền phạt vi phạm hợp đồng, tịch thu bảo lãnh thực hiện hợp đồng được nộp ngân sách nhà nước theo quy định. 
- Số tiền tạm ứng hợp đồng đã quá hạn mà nhà thầu chưa thực hiện hoặc khi phát hiện nhà thầu sử dụng sai mục đích được thu hồi nộp ngân sách nhà nước.
- Việc bố trí vốn để hoàn thành dự án thực hiện theo quy định của Luật Đầu tư công và pháp luật có liên quan.

Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh giao các đơn vị triển khai thực hiện như sau:
- Chủ đầu tư rà soát, thực hiện nộp ngân sách nhà nước đối với số tiền phạt vi phạm hợp đồng, tịch thu bảo lãnh thực hiện hợp đồng, số tiền tạm ứng hợp đồng đã quá hạn mà nhà thầu chưa thực hiện hoặc khi phát hiện nhà thầu sử dụng sai mục đích theo quy định.
- Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp các đơn vị có liên quan xem xét khả năng cân đối vốn ngân sách tỉnh, tham mưu cấp thẩm quyền bố trí lại kế hoạch vốn đối với số tiền nộp giảm tạm ứng để thực hiện theo đúng tiến độ hoàn thành dự án, không để phát sinh nợ đọng xây dựng cơ bản theo quy định của Luật Đầu tư công và pháp luật có liên quan.
- Ủy ban nhân dân huyện, thị xã, thành phố chỉ đạo Phòng Tài chính - Kế hoạch phối hợp các đơn vị có liên quan xem xét khả năng cân đối vốn ngân sách cấp huyện, bố trí lại kế hoạch vốn đối với số tiền nộp giảm tạm ứng để thực hiện theo đúng tiến độ hoàn thành dự án, không để phát sinh nợ đọng xây dựng cơ bản theo quy định của Luật Đầu tư công và pháp luật có liên quan.
2. Đối với kế hoạch vốn hằng năm không giải ngân hết bị hủy bỏ dự toán theo quy định 
- Đối với kế hoạch vốn đầu tư công ngân sách tỉnh: giao Sở Kế hoạch và Đầu tư rà soát, tham mưu cấp thẩm quyền bố trí lại kế hoạch vốn cho các dự án tương ứng với số vốn không giải ngân hết bị hủy bỏ dự toán theo quy định để thực hiện hoàn thành dự án, đảm bảo không để phát sinh nợ đọng xây dựng cơ bản theo Công văn số 10248/BKHĐT-KTĐPLT ngày 07 tháng 12 năm 2023 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư và Công văn số 234/BTC-ĐT ngày 08 tháng 01 năm 2024 của Bộ Tài chính. 
- Đối với kế hoạch vốn đầu tư công ngân sách cấp huyện: giao Ủy ban nhân dân huyện, thị xã, thành phố rà soát, bố trí lại kế hoạch vốn cho các dự án tương ứng với số vốn không giải ngân hết bị hủy bỏ dự toán theo quy định để thực hiện hoàn thành dự án, đảm bảo không để phát sinh nợ đọng xây dựng cơ bản theo Công văn số 10248/BKHĐT-KTĐPLT ngày 07 tháng 12 năm 2023 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư và Công văn số 234/BTC-ĐT ngày 08 tháng 01 năm 2024 của Bộ Tài chính. 
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các đơn vị nghiêm túc tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- UBND tỉnh: CT và các PCT (để b/c);
- VP.UBND tỉnh: LĐVP & P. KTTH, 
   KTN, KGVX;
- Lưu: HCTC.
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