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	     An Giang, ngày        tháng 02 năm 2024

	V/v triển khai Thông tư số 01/2024/TT-BNV của Bộ Nội vụ quy định biện pháp thi hành Luật Thi đua, khen thưởng 
	



Kính gửi: 
· Cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh;
· Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Công an tỉnh;
· Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;
· Ban QLKKT tỉnh, Văn phòng Ban ATGT tỉnh;
· Ban, ngành đoàn thể tỉnh và các Tổ chức Hội;
· Đơn vị sự nghiệp công lập thuộc UBND tỉnh;
· UBND các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh.

Ngày 24 tháng 02 năm 2024, Bộ trưởng Bộ Nội vụ đã ban hành Thông tư số 01/2024/TT-BNV quy định biện pháp thi hành Luật Thi đua, khen thưởng và Nghị định số 98/2023/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2023 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng.
[bookmark: bookmark24][bookmark: bookmark35]Theo đó, Thông tư này có hiệu lực thi hành kể từ ngày 15 tháng 04 năm 2024. Quy định, hướng dẫn cụ thể về: hình thức tổ chức thi đua; nội dung tổ chức phong trào thi đua; triển khai tổ chức phong trào thi đua; việc tặng cờ thi đua, Bằng khen của Bộ, ban, ngành, tỉnh đối với các tập thể tham gia cụm thi đua, khối thi đua; khen thưởng cá nhân, tập thể thuộc cơ quan đảng, đoàn thể; các hội ở trung ương và địa phương; Hội đồng nhân dân các cấp; các tổ chức tôn giáo; về công nhận hiệu quả áp dụng, khả năng nhân rộng của sáng kiến; hiệu quả áp dụng, phạm vi ảnh hưởng của đề tài khoa học, đề án khoa học, công trình khoa học và công nghệ để làm căn cứ xét tặng danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng; trách nhiệm tiếp nhận hồ sơ đề nghị khen thưởng; cấp phát, cấp đổi, cấp lại hiện vật khen thưởng; chuẩn bị hiện vật khen thưởng và nhiệm vụ thi đua, khen thưởng khác.
Sở Nội vụ kính chuyển đến các cá nhân và tổ chức có liên quan trong tỉnh Thông tư số 01/2024/TT-BNV ngày 24 tháng 02 năm 2024 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ để biết, nghiên cứu thực hiện đúng theo quy định (đính kèm theo Văn bản)./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Ủy ban nhân dân tỉnh (b/c);
- Ban Thi đua-khen thưởng (Sở Nội vụ);
- Phòng Nội vụ huyện, thị xã, thành phố;
- https://sonoivu.angiang.gov.vn
   (đăng tải công khai, phổ biến);
- Cá nhân, tổ chức có liên quan;
- Lưu: VT, PC (*100b).
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