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An Giang, ngày 23  tháng 02 năm 2024


	
PHIẾU ĐỀ XUẤT XỬ LÝ


Kính gửi:   Lãnh đạo Ban Thi đua - Khen thưởng


Vấn đề trình: Về việc lấy ý kiến dự thảo Hướng dẫn khen thưởng thành tích trong phong trào: “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”; phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” và phong trào  “Cả nước thi đua xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời”, năm 2024 trên địa bàn tỉnh An Giang.
Căn cứ đề xuất: 
Căn cứ Hướng dẫn số 2358/HD-BTĐKT ngày 31 tháng 8 năm 2022 của Ban Thi đua - Khen thưởng Trung ương về việc hướng dẫn khen thưởng thành tích trong Phong trào thi đua “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2021-2025; Hướng dẫn số 2357/HD-BTĐKT ngày 31 tháng 8 năm 2022 của Ban Thi đua - Khen thưởng Trung ương hướng dẫn khen thưởng thành tích trong phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021 – 2025; Hướng dẫn số 216/HD-BNV ngày 14 tháng 01 năm 2024 của Bộ Nội vụ hướng dẫn khen thưởng thành tích trong phong trào “Cả nước thi đua xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời giai đoạn 2023 - 2030”;
[bookmark: _Hlk114814573]Nội dung đề xuất: Phòng Nghiệp vụ đề xuất lãnh đạo Ban tham mưu Giám đốc Sở Nội vụ ban hành văn bản lấy ý kiến các cơ quan, đơn vị, địa phương để làm cơ sở tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Hướng dẫn khen thưởng theo quy định. (Đính kèm văn bản dự thảo)
Kính trình lãnh đạo Ban xem xét, quyết định./.
	
Thống nhất đề xuất
LÃNH ĐẠO BAN




     Lê Huy Bình
	
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG 





Huỳnh Văn Tùng




	









