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	UBND TỈNH AN GIANG
SỞ NỘI VỤ

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /TTr-SNV
	An Giang, ngày        tháng 02  năm 2024



TỜ TRÌNH
 Về việc chấp thuận chủ trương kéo dài thời gian thực hiện 
và bố trí kinh phí năm 2024 thực hiện 02 phần mềm
(Trang bị phần mềm Quản lý thi đua khen thưởng và 
Hệ thống phần mềm Đánh giá CBCCVC trên địa bàn tỉnh An Giang)


Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang.


Căn cứ Luật công nghệ thông tin ngày 29 tháng 6 năm 2006;
Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước số 83/2015/QH13 ngày 25 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Nghị định số 63/2014/NĐ-CP ngày 26 tháng 6 năm 2014 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật đấu thầu về lựa chọn nhà thầu;
Căn cứ Nghị định số 73/2019/NĐ-CP ngày 05 tháng 9 năm 2019 của Chính phủ quy định quản lý đầu tư ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước;
Căn cứ Quyết định số 3053/QĐ-UBND ngày 15 tháng 12 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang về việc giao dự toán thu, chi ngân sách nhà nước năm 2023 cho các đơn vị dự toán thuộc ngân sách cấp tỉnh.
Sau khi được chủ trương chấp thuận của Lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Nội vụ đã tổ chức triển khai các bước xây dựng 02 phần mềm theo trình tự và thủ tục quy định. Tuy nhiên, việc tổ chức thực hiện chưa kịp tiến độ như mong muốn. 
Nay, Sở Nội vụ kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét điều chỉnh chủ trương kéo dài thời gian thực hiện và bố trí kinh phí năm 2024 để thực hiện hoàn thành 02 phần mềm: Trang bị phần mềm Quản lý thi đua khen thưởng và Hệ thống phần mềm Đánh giá CBCCVC trên địa bàn tỉnh An Giang, cụ thể:
I. PHẦN MỀM QUẢN LÝ THI ĐUA KHEN THƯỞNG
1. Cơ sở pháp lý
- Công văn số 6890/VPUBND-TH ngày 07 tháng 12 năm 2022 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang về việc trang bị phần mềm quản lý thi đua khen thưởng;
- Quyết định số 1643/QĐ-UBND ngày 13 tháng 10 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang về việc phê duyệt đề cương và dự toán chi tiết “Trang bị phần mềm Quản lý thi đua khen thưởng”;
- Quyết định số 1830/QĐ-UBND ngày 14 tháng 11  năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang về việc phê duyệt mua sắm hệ thống phần mềm Quản lý thi đua khen thưởng;
- Quyết định số 304/QĐ-SNV ngày 22 tháng 11 năm 2023 của Sở Nội vụ về việc phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu Trang bị phần mềm Quản lý thi đua khen thưởng;
- Quyết định số 2001/QĐ-UBND ngày 08/12/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang về việc phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu Trang bị phần mềm Quản lý thi đua khen thưởng;
- Quyết định số 343/QĐ-SNV ngày 25 tháng 12 năm 2023 của Sở Nội vụ tỉnh An Giang về việc phê duyệt kết quả lựa chọn nhà thầu Gói thầu: Trang bị Phần mềm Quản lý thi đua khen thưởng;
- Quyết định số 350/QĐ-SNV ngày 28 tháng 12 năm 2023 của Sở Nội vụ tỉnh An Giang về việc phê duyệt kết quả lựa chọn nhà thầu Gói thầu số 05: Cung cấp lắp đặt hệ thống Máy chủ (bao gồm: Máy chủ Server, Bản quyền Microsoft Windows Server, Bản quyền Virus; Thi công, lắp đặt);
- Công văn số 896/KBAG-KTNN ngày 19 tháng 12 năm 2023 của Kho Bạc nhà nước tỉnh An Giang về việc khóa sổ và quyết toán NSNN niên độ 2023 tại KBNN An Giang.
2. Thực trạng triển khai hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin theo Quyết định số 1643/QĐ-UBND
a. Tiến độ thực hiện
Đến thời điểm hiện tại, Sở Nội vụ đã hoàn thành công việc lựa chọn nhà thầu, thực hiện ký hợp đồng với các nhà thầu có liên quan và bắt đầu triển khai các công việc theo nội dung hợp đồng đã ký kết (xây dựng phần mềm, tạo lập cơ sở dữ liệu khen thưởng, lắp đặt máy chủ và một số công việc khác), chi tiết tiến độ thực hiện công việc theo Phụ lục kèm theo.
b. Thời gian thực hiện và xử lý kinh phí cuối năm
Tại điểm b mục 2 Công văn số 896/KBAG-KTNN ngày 19/12/2023 của Kho bạc Nhà nước tỉnh An Giang về việc khóa sổ và quyết toán NSNN niên độ 2023 tại KBNN An Giang thì nguồn kinh phí được cấp cho Sở Nội vụ theo Quyết định số 3053/QĐ-UBND ngày 15/12/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang chỉ được thanh toán đến hết ngày 31/12/2023, phần kinh phí còn lại chưa thanh toán hết sẽ bị hủy bỏ.
c. Thời gian thực hiện hợp đồng
Theo quy định tại điểm 8 Điều 1 của Quyết định số 1643/QĐ-UBND ngày 13/10/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang về việc phê duyệt đề cương và dự toán chi tiết “Trang bị phần mềm Quản lý thi đua khen thưởng” quy định thời gian thực hiện trong năm 2023. Tại Điều 1 Quyết định số 2001/QĐ-UBND ngày 08/12/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang phê duyệt Kế hoạch lựa chọn nhà thầu Trang bị phần mềm Quản lý thi đua khen thưởng, thời gian thực hiện hợp đồng của gói thầu theo Quyết định này là 60 ngày kể từ ngày hợp đồng có hiệu lực. Đồng thời, tại Điều 1 Quyết định số 343/QĐ-SNV ngày 25 tháng 12 năm 2023 của Sở Nội vụ tỉnh An Giang về việc phê duyệt kết quả lựa chọn nhà thầu Gói thầu: Trang bị Phần mềm Quản lý thi đua khen thưởng có quy định “Thời gian thực hiện hợp đồng: 60 ngày kể từ ngày ký hợp đồng”. Do đó, thời gian hoàn thành các công việc của gói thầu này trong Quí I năm 2024.
II. PHẦN MỀM ĐÁNH ĐÁNH GIÁ CBCCVC TỈNH
1. Cơ sở pháp lý
- Công văn số 3945/VPUBND-TH ngày 19/7/2022 của Văn phòng UBND tỉnh An Giang về việc chủ trương đầu tư Dự án Xây dựng Hệ thống phần mềm Đánh giá cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh An Giang; 
- Quyết định số 142/QĐ-SNV ngày 03/7/2023 của Sở Nội vụ tỉnh An Giang về việc phê duyệt chỉ định thầu đơn vị Tư vấn lập Đề cương và dự toán chi tiết hạng mục xây dựng Hệ thống phần mềm Đánh giá cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh An Giang. 
- Quyết định số 171/QĐ-SNV ngày 18/7/2023 của Sở Nội vụ tỉnh An Giang về việc phê duyệt chỉ định thầu đơn vị Tư vấn Thẩm định giá Dự án: Xây dựng Hệ thống phần mềm đánh giá cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh An Giang. 
- Quyết định số 1764/QĐ-UBND ngày 01 tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang về việc phê duyệt đề cương và dự toán chi tiết “Xây dựng Hệ thống phần mềm Đánh giá cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh An Giang”;
- Quyết định số 2173/QĐ-UBND ngày 29/12/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang về việc phê duyệt mua sắm hệ thống phần mềm đánh giá cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh An Giang.
2. Thực trạng triển khai hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin theo Quyết định số 1764/QĐ-UBND
Đến thời điểm hiện tại, Sở Nội vụ đã hoàn thành việc thiết kế và thẩm định giá hệ thống phần mềm theo quy định, đang chuẩn bị tiến hành các bước trình cơ quan chuyên môn thẩm định Kế hoạch lựa chọn nhà thầu.
Tuy nhiên, đến thời điểm có Quyết định số 2173/QĐ-UBND là cuối tháng 12 năm 2023. Theo điểm b mục 2 Công văn số 896/KBAG-KTNN ngày 19/12/2023 của Kho bạc Nhà nước tỉnh An Giang về việc khóa sổ và quyết toán NSNN niên độ 2023 tại KBNN An Giang thì nguồn kinh phí được cấp cho Sở Nội vụ theo Quyết định số 3053/QĐ-UBND ngày 15/12/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang chỉ được thanh toán đến hết ngày 31/12/2023, phần kinh phí còn lại chưa thanh toán hết sẽ bị hủy bỏ.
III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
Ngày 12 tháng 01 năm 20024, Sở Nội vụ có Văn bản số 66/SNV-VP về việc đóng góp ý kiến dự thảo Tờ trình chấp thuận chủ trương kéo dài thời gian thực hiện, bố trí lại kinh phí năm 2024 thực hiện 02 phần mềm và được Sở Tài chính phản hồi tại Công văn số 360/STC-HCSN ngày 05 tháng 02 năm 2024 của Sở Tài chính:
- Qua rà soát các quy định được hướng dẫn tại Công văn số 15391/BTC-KBNN ngày 11/12/2018 của Bộ Tài chính và đối chiếu với Kho bạc Nhà nước, 02 hệ thống phần mềm không thuộc nội dung được chuyển nguồn theo Quyết định số 50/2017/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về việc Quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị.
- Qua đối chiếu, rà soát các nguồn kinh phí được giao năm 2024 theo Quyết định số 2036/QĐ-UBND ngày 13/12/2023 của UBND tỉnh, Sở Nội vụ không thể bố trí kinh phí để tiếp tục triển khai, thực hiện.
Đồng thời, ngày 21 tháng 02 năm 2024 Công ty TNHH Phần mềm Nhất Tâm báo cáo tiến độ thực hiện hợp đồng trang thiết bị phần mềm quản lý thi đua khen thưởng (đơn vị trúng thầu gói thầu: Trang bị phần mềm quản lý thi đua khen thưởng), đã cơ bản xây dựng hoàn thành phần mềm theo Hợp đồng.
Từ những nội dung trên, Sở Nội vụ kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang xem xét chấp thuận chủ trương điều chỉnh thời gian thực hiện và bố trí kinh phí để tiếp túc triển khai hoàn thành việc trang bị phần mềm Quản lý thi đua khen thưởng và phần mềm Đánh giá CBCCVC trên địa bàn tỉnh An Giang, như sau:
1. Phần mềm Quản lý thi đua khen thưởng
- Điều chỉnh nội dung Quyết định số 1643/QĐ-UBND ngày 13/10/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang về việc phê duyệt đề cương và dự toán chi tiết “Trang bị phần mềm Quản lý thi đua khen thưởng” tại Khoản 8 Điều 1 “Thời gian thực hiện: Năm 2023” thành “Thời gian thực hiện: Năm 2023-2024”.
- Bố trí kinh phí năm 2024 để tiếp tục thực hiện các công việc về Trang bị phần mềm quản lý thi đua khen thưởng là: 4.849.289.606 đồng (Bằng chữ: Bốn tỷ, tám trăm bốn mươi chín triệu, hai trăm tám mươi chín nghìn, sáu trăm lẻ sáu đồng).
Các nội dung khác của Đề cương và dự toán chi tiết “Trang bị phần mềm Quản lý thi đua khen thưởng”  theo Quyết định số 1643/QĐ-UBND ngày 10 tháng 10 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang: Không thay đổi.
[bookmark: _GoBack]2. Phần mềm Đánh giá CBCCVC trên địa bàn tỉnh An Giang
- Điều chỉnh nội dung Quyết định số 1764/QĐ-UBND ngày 01/11/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang về việc  phê duyệt đề cương và dự toán chi tiết “Xây dựng Hệ thống phần mềm Đánh giá cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh An Giang” tại Khoản 8 Điều 1 “Thời gian thực hiện: Năm 2023” thành “Thời gian thực hiện: Năm 2023-2024”.
- Bố trí kinh phí năm 2024 để tiếp tục thực hiện các công việc về Xây dựng Hệ thống phần mềm Đánh giá cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh An Giang là: 2.773.697.453 đồng (Bằng chữ: Hai tỷ bảy trăm bảy mươi ba triệu sáu trăm chín mươi bảy nghìn bốn trăm năm mươi ba đồng). 
Các nội dung khác của Đề cương và dự toán chi tiết “Xây dựng Hệ thống phần mềm Đánh giá cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh An Giang” theo Quyết định số 1764/QĐ-UBND ngày 01 tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang: Không thay đổi.
Sở Nội vụ kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang xem xét chấp thuận./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Sở Tài chính; KBNN tỉnh;
- Ban Giám đốc;
- Lưu: VT(đbt).
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Phụ lục
TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN CÔNG VIỆC
(Kèm theo Tờ trình số:          /TTr-SNV ngày       /01/2024 của Sở Nội vụ)
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